Ejercicio de polinomios con pythontex y el paquete polinom

Paco Villegas

1. Dados los polinomios p(z) = 823 +42% + 1 y ¢(x) = 32% — 1. Calcula:

a) p(x) | q(z) b) El valor numérico de p(z) en z = —1
2.
a) Factoriza: p(z) = 26 — 162° + 792* — 1002 — 23622 + 6562 — 384
b) Resuelve la ecuacion: 26 — 162° + 792 — 10023 — 23622 + 6562 — 384 = 0
Solucién
1.
a)  8x3 4 4x? +1]322 -1
— 823 + 2z Sv+3
4a? + %x +1
— 42 + %
o
2 3
0 op(-3)=1+4(-3) +8(-1) =1
2.

a) Como su término independiente es distinto de 0 no podemos sacar x factor comun:
p(z) = 25 — 162° + 792* — 10023 — 23622 + 6562 — 384
Los divisores del término independiente son:
+[1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 16, 24, 32, 48, 64, 96, 128, 192, 384]

Usando Ruffini:
1 — 16 79 —100 -—236 656 — 384

1 1 =15 64 —36 —272 384
1 —-15 64 —36 —272 384 0
1 =15 64 —36 —272 384
-2 -2 34 —196 464 — 384
1 —-17 98 —232 192 0
1 =17 98 —232 192
2 2 =30 136 —192

1 =15 68 —96 0

1 —15 68 —96
3 3 —36 96
1 —12 32 0




1 —12 32
4 4 —32
1 -8 0

1 -8

8 8

1] o

se obtiene que
px)=(x=8)(x—4)(z—-3)(z -2)(z - 1) (z+2)

b) A partir del apartado anterior, las 6 soluciones son las raices del polinomio, es decir

r=[-21, 2, 3, 4, 8§



